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Date : 25/09/12
DEVOIR n°1 : Comportement, communication et matériel informatique

Situtation 1 : SOPHIE IMMO

L'agence immobilière SOPHIEIMMO est composée de quatre commerciaux et d'une secrétaire polyvalente. La gérante, Sophie Vicente, souhaite récompenser l'attitude professionnelle de ses commerciaux par la remise d'un certificat qui atteste des qualités du commercial « hors pair », et d'une prime stimulante.

Jean-Claude Néris et Franck Augustin sont en concurrence depuis l'annonce de Sophie. Ce sont deux bons éléments de l'agence.

*
Jean-Claude est un commercial qui connaît bien son secteur ; il est extraverti. L'affectif, pour lui, compte peu. Ce qu'il veut, c'est réussir et être le meilleur. Il est ambitieux, et il le dit. Il est très autonome, et cache bien ses émotions. Toujours d'humeur égale, sa faiblesse est le travail en équipe car, lors des réunions et des ateliers, il a un comportement hautain qui se traduit par l'ignorance des idées des autres et la volonté de se mettre en valeur.

*
Franck manifeste sa considération pour les autres ; il est chaleureux, tout en ayant de la retenue. Il souhaite être le meilleur mais n'osera jamais en parler en public. Il apprécie le travail d'équipe. Il s'applique pour atteindre ses objectifs. Il donne pourtant l'impression d'être soumis, et soucieux de prouver à Sophie qu'il est scrupuleux. Il a un comportement conventionnel.

Ces deux commerciaux ont les qualités retenues par Sophie, mais pensent et agissent différemment.
1. Quelle est la différence entre une attitude et un comportement
(          / 1 pt)

2. Distinguez les attitudes et les comportements de Jean-Claude et Franck.
(          / 4 pts)

	
	Attitudes
	Comportements

	Jean-Claude
	
	

	Franck
	
	


Situation 2 : Analyser la relation personnalité/comportement des managers

Face aux conflits pouvant éclater dans leur entreprise, les managers sont supposés pouvoir jouer un rôle d'arbitrage. Cependant, en fonction de leur personnalité, ils peuvent adopter des comportements différents. Les quatre types de manager arbitre sont :

LE PASSIF

Il préfère rester en retrait quand éclatent des disputes dans son service pour ne pas jeter de l'huile sur le feu. Un simple regard, pense-t-il, peut suffire à faire tout rentrer dans l’ordre. Cela peut marcher, mais cette discrétion ne doit pas se transformer en démission. En refusant d'admettre la réalité d'un conflit par crainte de perdre l'estime de vos troupes, on perd son autorité. Et on passe pour un faible. Etre conciliant, respectueux des personnes, ne veut pas dire laxiste.
LE DOMINATEUR

Celui-là n'hésite pas à intervenir de façon musclée pour régler les conflits. C'est une façon pour lui de consolider son pouvoir. Tout remonte dans son bureau et il arbitre très vite. Le problème est qu'il a parfois tendance à vouloir imposer son point de vue sans écouter les protagonistes. Au risque de déclencher une escalade en cas de dispute grave. Dangereux. A la longue, sa logique du « gagnant-perdant » peut nuire à l'esprit d'équipe. 
LE DIPLOMATE

C'est en principe l'arbitre idéal. Il est convaincu que la meilleure solution à tout conflit est de trouver un compromis. Il prend le temps d'écouter les protagonistes et maîtrise l'art de gagner leur confiance. Il ne tranche pas avant d'avoir une vision claire de la situation. Parfois, les deux parties sortent de son bureau en ayant l'impression d'avoir tiré profit de la crise. Évidemment, les bons diplomates sont rares. Mais c'est le profil dont il faut s'inspirer.
1. Complétez le tableau ci-dessous : Caractérisez les traits de personnalité de chacun des types de manager en justifiant vos choix, décrivez le comportement correspondent à chacune des attitudes et les effets obtenus sur l’entourage professionnel.
(          / 4 pts)
	Manageur
	Traits de personnalité (justifiez)
	Comportement
	Effets sur l’entourage

	Le passif
	
	
	

	Le dominateur
	
	
	

	Le diplomate
	
	
	


2. D'après vous, ces attitudes individuelles correspondent-elles à un comportement favorable ou défavorable au bon fonctionnement de l'organisation ? Justifiez votre réponse.
(          / 1 pt)
Situation 3 : Analyser une communication interpersonnelle

Rachel est conceptrice-rédactrice et Catherine directrice artistique. Elles conçoivent des messages publicitaires pour tout type de supports : affiche, film publicitaire, Internet... Leur objectif est de résumer une stratégie commerciale en une idée simple, forte et concise.

Elles sont amies de longue date puisqu'elles se sont connues en BTS communication visuelle, option graphisme-édition-publicité. Après quelques années en tant que salariées, elles ont créé leur propre agence de publicité : C2P Créativité Publicitaire et Performance).

A l'agence C2P :

Rachel : Bonjour ! Aujourd'hui j'ai rendez-vous avec un fabricant de jouets, je dois lui présenter notre projet publicitaire.

Catherine : C'est un contrat important, une opportunité à saisir, je compte sur toi ! Bonne chance !

De retour à l'agence C2P :

Rachel : J'AI DÉCROCHÉ LE CONTRAT !!

Catherine : Bravo ! Allons au restaurant ce soir pour fêter ça !

Les deux amies se congratulent...

À partir de la situation décrite ci-dessus, complétez la grille d'analyse d'une communication interpersonnelle.
(          / 5 pts)
	Eléments d’analyse
	

	Acteurs :
	

	Contextes :
	

	Objectif de l’émetteur :
	

	Enjeux (conséquences)
	

	Canal (chemin)
	

	Signification du message
	

	Code(s) utilisé(s)
	


Situation 4 : le matériel informatique

1 – Définissez la configuration informatique 
(          / 1 pt)

2 – Complétez le schéma de fonctionnement d’un ordinateur 
(          / 2 pts)

	Périphériques d’entrée
	Unité Centrale

(carte mère)
	Périphériques de sortie

	_   _   _   _   _   _   _
	Unité de commande et de calcul

Caractérisé par son :

_   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _

	_   _   _   _   _   _   _
	Mémoire centrale :

_  _  _  _  _  _  _  _ (RAM)

_  _  _  _  _  _  _  _ (ROM)
	_   _   _   _   _   _   _

	_   _   _   _   _   _   _                    _   _   _   _   _   _   _

	Unités périphériques de stockage


3 – Classez les 5 types de périphériques de stockage de la plus faible capacité à la plus forte capacité
 (          / 1 pt)

-


-


-


-


-

4 – Quel est le rôle de la mémoire vive ?
(          / 1 pt)
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DEVOIR n°1 : Comportement, communication et matériel informatique
Situtation 1 : SOPHIE IMMO
L'agence immobilière SOPHIEIMMO est composée de quatre commerciaux et d'une secrétaire polyvalente. La gérante, Sophie Vicente, souhaite récompenser l'attitude professionnelle de ses commerciaux par la remise d'un certificat qui atteste des qualités du commercial « hors pair », et d'une prime stimulante.

Jean-Claude Néris et Franck Augustin sont en concurrence depuis l'annonce de Sophie. Ce sont deux bons éléments de l'agence.

*
Jean-Claude est un commercial qui connaît bien son secteur ; il est extraverti. L'affectif, pour lui, compte peu. Ce qu'il veut, c'est réussir et être le meilleur. Il est ambitieux, et il le dit. Il est très autonome, et cache bien ses émotions. Toujours d'humeur égale, sa faiblesse est le travail en équipe car, lors des réunions et des ateliers, il a un comportement hautain qui se traduit par l'ignorance des idées des autres et la volonté de se mettre en valeur.

*
Franck manifeste sa considération pour les autres ; il est chaleureux, tout en ayant de la retenue. Il souhaite être le meilleur mais n'osera jamais en parler en public. Il apprécie le travail d'équipe. Il s'applique pour atteindre ses objectifs. Il donne pourtant l'impression d'être soumis, et soucieux de prouver à Sophie qu'il est scrupuleux. Il a un comportement conventionnel.

Ces deux commerciaux ont les qualités retenues par Sophie, mais pensent et agissent différemment.
1. Quelle est la différence entre une attitude et un comportement
(          / 1 pt)
2. Distinguez les attitudes et les comportements de Jean-Claude et Franck.
(          / 4 pts)
	
	Attitudes
	Comportements

	Jean-Claude
	
	

	Franck
	
	


Situation 2 : Analyser la relation personnalité/comportement des managers

Face aux conflits pouvant éclater dans leur entreprise, les managers sont supposés pouvoir jouer un rôle d'arbitrage. Cependant, en fonction de leur personnalité, ils peuvent adopter des comportements différents. Les quatre types de manager arbitre sont :
LE PASSIF

Il préfère rester en retrait quand éclatent des disputes dans son service pour ne pas jeter de l'huile sur le feu. Un simple regard, pense-t-il, peut suffire à faire tout rentrer dans l’ordre. Cela peut marcher, mais cette discrétion ne doit pas se transformer en démission. En refusant d'admettre la réalité d'un conflit par crainte de perdre l'estime de vos troupes, on perd son autorité. Et on passe pour un faible. Etre conciliant, respectueux des personnes, ne veut pas dire laxiste.
LE MANIPULATEUR

Pour lui, la raison du plus fort est toujours la meilleure. Il laisse ses collaborateurs régler leurs comptes entre eux, tout en faisant croire à chacun qu'il est de son bord. Au final, il espère que celui qui aura le dernier mot restera dans son camp et qu'en plus, il lui sera redevable. Stratégie fréquente, mais à haut risque. Car elle n'est efficace que sur le court terme. Dès qu'un chef manipulateur est percé à jour, il ne peut plus compter sur personne.
LE DIPLOMATE

C'est en principe l'arbitre idéal. Il est convaincu que la meilleure solution à tout conflit est de trouver un compromis. Il prend le temps d'écouter les protagonistes et maîtrise l'art de gagner leur confiance. Il ne tranche pas avant d'avoir une vision claire de la situation. Parfois, les deux parties sortent de son bureau en ayant l'impression d'avoir tiré profit de la crise. Évidemment, les bons diplomates sont rares. Mais c'est le profil dont il faut s'inspirer.
1. Complétez le tableau ci-dessous : Caractérisez les traits de personnalité de chacun des types de manager en justifiant vos choix, décrivez le comportement correspondent à chacune des attitudes et les effets obtenus sur l’entourage professionnel.
(          / 4 pts)
	Manageur
	Traits de personnalité (justifiez)
	Comportement
	Effets sur l’entourage

	Le passif
	
	
	

	Le manipulateur
	
	
	

	Le diplomate
	
	
	


2. D'après vous, ces attitudes individuelles correspondent-elles à un comportement favorable ou défavorable au bon fonctionnement de l'organisation ? Justifiez votre réponse.
(          / 1 pt)
Situation 3 : Analyser une communication interpersonnelle

Rachel est conceptrice-rédactrice et Catherine directrice artistique. Elles conçoivent des messages publicitaires pour tout type de supports : affiche, film publicitaire, Internet... Leur objectif est de résumer une stratégie commerciale en une idée simple, forte et concise.

Elles sont amies de longue date puisqu'elles se sont connues en BTS communication visuelle, option graphisme-édition-publicité. Après quelques années en tant que salariées, elles ont créé leur propre agence de publicité : C2P Créativité Publicitaire et Performance).

A l'agence C2P :

Rachel : Bonjour ! Aujourd'hui j'ai rendez-vous avec un fabricant de jouets, je dois lui présenter notre projet publicitaire.

Catherine : C'est un contrat important, une opportunité à saisir, je compte sur toi ! Bonne chance !

De retour à l'agence C2P :

Rachel : J'AI DÉCROCHÉ LE CONTRAT !!

Catherine : Bravo ! Allons au restaurant ce soir pour fêter ça !

Les deux amies se congratulent...

À partir de la situation décrite ci-dessus, complétez la grille d'analyse d'une communication interpersonnelle.
(          / 5 pts)
	Eléments d’analyse
	

	Acteurs :
	

	Contextes :
	

	Objectif de l’émetteur :
	

	Enjeux (conséquences)
	

	Canal (chemin)
	

	Signification du message
	

	Code(s) utilisé(s)
	


Situation 4 : le matériel informatique
1 – Définissez la configuration informatique 
(          / 1 pt)

2 – Complétez le schéma de fonctionnement d’un ordinateur 
(          / 2 pts)

	Périphériques d’entrée
	Unité Centrale

(carte mère)
	Périphériques de sortie

	_   _   _   _   _   _   _
	Unité de commande et de calcul

Caractérisé par son :

_   _   _   _   _   _   _   _
	_   _   _   _   _   _   _

	_   _   _   _   _   _   _
	Mémoire centrale :

_  _  _  _  _  _  _  _ (RAM)

_  _  _  _  _  _  _  _ (ROM)
	_   _   _   _   _   _   _

	_   _   _   _   _   _   _                    _   _   _   _   _   _   _

	Unités périphériques de stockage


3 – Classez les 5 types de périphériques de stockage de la plus forte capacité à la plus faible capacité
 (          / 1 pt)

-


-


-


-


-

4 – Quel est le rôle du processeur ?
(          / 1 pt)

DEVOIR n°1 : Correction

Situation1 : SOPHIE IMMO
1. L’attitude est un état d’esprit, une prédisposition à agir

Le comportement est la façon d’agir, l’action.

2. Attitudes et comportements de Jean-Claude et Franck

	
	Attitudes
	Comportements

	Jean-Claude
	réussir, être le meilleur, ambitieux, volonté de se mettre en valeur.
	hautain, ignorance des autres.

	Franck
	considération pour les autres, souhaite être le meilleur.
	chaleureux, a de la retenue pour parler en public, aime le travail en équipe, appliqué, scrupuleux.


 NB : Ne pas confondre attitude et les traits de personnalité (Jean-Claude est extraverti, logique, autonome et stable (d’humeur égale) ; Franck est introverti et soumis).

Situation 2 : Analyser la relation personnalité/comportement des managers

1. Complétez le tableau ci-dessous : Caractérisez les traits de personnalité de chacun des types de manager en justifiant vos choix, décrivez le comportement correspondent à chacune des attitudes et les effets obtenus sur l’entourage professionnel.

	
	Les traits de personnalité
	comportement correspondant
	Les effets sur l’entourage

	Le PASSIF
	introverti et soumis « il préfère rester en retrait », « sa discrétion ».
	– Il fuit les conflits.

– Il a peur de perdre l’estime des autres.
	– Il perd de l’autorité.

– Il apparaît comme laxiste (celui qui laisse tout faire).

	Le DOMINATEUR
	extraverti « intervient de façon musclé », autonome « il impose aux autres » et il est plutôt affectif « sans écouter les protagonistes ».
	– Il sait arbitrer rapidement.

– Il impose son point de vue.
	- Il apparaît comme très autoritaire.
- Nuit à l’esprit d’équipe

	Le MANIPULATEUR
	Instable : change de position

Affectif : joue sur les sentiments

attend que le plus fort s’impose. 
	Il fait croire à chacun qu’il partage son point de vue, sa position, espérant ainsi ranger les collaborateurs de son côté.
	La manipulation comporte le risque de démobiliser les collaborateurs lorsque la stratégie est mise à jour.

	Le DIPLOMATE
	logique « cherche un compromis en écoutant les autres », autonome « il tranche »cherche le compromis, à mettre tout le monde d’accord.
	Il développe une attitude d’écoute.
	Perçu comme un arbitre, son appréciation finale en situation de crise sera respectée.


2. D’après vous, ces attitudes individuelles correspondent-elles à un comportement favorable ou défavorable au bon fonctionnement de l’organisation ? Justifiez votre réponse.

D’après l’analyse précédente, les managers communiquent et interagissent en permanence avec leur entourage professionnel, en cherchant à affirmer leur individualité tout en s’inscrivant dans l’action collective. C’est en partie de cette tension que naissent les phénomènes relationnels au sein des organisations. Dans les trois premiers cas (passif, dominateur, manipulateur) les traits de personnalité sont plutôt défavorables au bon fonctionnement de l’organisation. Un comportement plus diplomate est plutôt favorable car il atténue les tensions.

Situation 3 : analyser une communication interpersonnelle

À partir de la situation décrite ci-dessus, complétez la grille d'analyse d'une communication interpersonnelle.
(          / 5 pts)

Attention : il s’agit d’analyser la communication interpersonnelle (entre Rachel et Catherine)
 et non le contexte général

	Eléments d’analyse
	

	Acteurs :
	Emetteur : Rachel
Destinataire : Catherine

	Contextes :
	Contexte professionnel
Lieu : à l’agence

	Objectif de l’émetteur :
	Informer sur le projet publicitaire avec le fabricant de jouets.

	Enjeux (conséquences)
	Enjeux informationnels principalement : informer sur le contrat

	Canal (chemin)
	Oral en face-à-face

	Signification du message
	Le contrat est décroché

	Code(s) utilisé(s)
	Langage verbal courant
Langage non verbal : congratulations


PARTIE 4
(     / 5 points)

1 – Définissez la configuration informatique (     / 1 pt) :

C’est la description des éléments d’un système informatique.

2 – Complétez le schéma de fonctionnement d’un ordinateur (     / 2 pts)

Voir cours

3 – Classez les 5 types de périphériques de stockage de la plus faible capacité à la plus forte capacité (     / 1 pt) :


- Disquette

(1.44 Mo)


- CD 


(700 Mo)

- DVD 


(4.7 Go ou 9,4Go)


- Clé USB

(4 Go à 32 Go environ) possibilité d’inverser l’ordre si > DVD


- Disque dur 

(600 Go)

4 – Quel est le rôle de la mémoire vive (          / 1 pt)

Elle stocke les informations en cours de traitement pour pouvoir y accéder plus rapidement. Une mémoire vive suffisante permet de lancer et utiliser plusieurs programmes de façon simultanée sans ralentir le fonctionnement de l’ordinateur.

4 – Quel est le rôle du processeur

Le processeur est l’unité de commande et de calcul de l’ordinateur (= cerveau), C’est lui qui effectue les traitements de l’information.
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